
	               Καλώς ήρθατε στην διαδικτυακή μας κοινότητα.

Εδώ μπορείτε να συζητήσετε και να ενημερωθείτε για θέματα που αφορούν την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας.

Για να συμμετέχετε και να μπορείτε να κατεβάσετε αρχεία και εικόνες που βρίσκονται στα μηνύματα πρέπει να εγγραφείτε. 

Η εγγραφή είναι δωρεάν και θα σας αποσταλεί άμεσα ένα e-mail για την ενεργοποίηση της εγγραφής σας.

Εάν δεν το λάβετε σε λίγα λεπτά ελέγξετε το φάκελο ομαδικής αλληλογραφίας ή το φάκελο SPAM ή το φάκελο ανεπιθύμητης αλληλογραφίας καθώς μπορεί να βρεθεί εκεί από λάθος του λογισμικού ηλεκτρονικού ταχυδρομείου.
Εάν έχετε ξεχάσει τον κωδικό σας, μπορείτε να ζητήσετε να σας ξανασταλεί από εδώ.
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				Forum Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας →
			
	
				Άλλες κατηγορίες μηνυμάτων →
			
	
				Πολιτική και Κοινωνικά Θέματα (Συντονιστές: Πατρωνάκης Μάνος, Argirios Argiriou, Γ.Κτιστάκης, Denominator) →
			
	
				Κάθε αύξηση της ανεργίας κατά 3% φέρνει αύξηση των αυτοκτονιών κατά 5%.
			


	

			
			
			
				« προηγούμενο επόμενο »

		
				Εκτύπωση


		

				Σελίδες: [1] 

			

			
				
					
						
						Αποστολέας
						Θέμα: Κάθε αύξηση της ανεργίας κατά 3% φέρνει αύξηση των αυτοκτονιών κατά 5%.  (Αναγνώστηκε 8475 φορές)
					

				

				0 μέλη και 1 επισκέπτης διαβάζουν αυτό το θέμα.
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Αναγνώστηκε 8475 φορές
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	Σύνολο Μου αρέσει: 951
	
										


								
	Ιδιότητα: Γενικός ιατρός
	Τόπος εργασίας: Καβάλα.


						

						
							
								
									
										
									

									
										Κάθε αύξηση της ανεργίας κατά 3% φέρνει αύξηση των αυτοκτονιών κατά 5%.
									

									

								

							

							
								Το Έθνος, 22/05/2010.

Η κρίση βλάπτει σοβαρά την ψυχική μας υγεία 
Η άνοδος της ανεργίας και τα σκληρά οικονομικά μέτρα οδηγούν στην αύξηση των αυτοκτονιών και των ψυχικών νοσημάτων. Ηδη ανήλθαν σε 30% όσοι ζήτησαν ψυχιατρική βοήθεια.

    Πριν από δύο εβδομάδες, ένας 38χρονος φρουρός των φυλακών Αγ. Στεφάνου Πάτρας, πατέρας ενός ανήλικου παιδιού, έβαλε το υπηρεσιακό του όπλο στον κρόταφο και αυτοπυροβολήθηκε. Με επιστολή που άφησε στους οικείους του, εξηγούσε ότι στην αυτοκτονία τον οδήγησαν τα ανυπέρβλητα οικονομικά προβλήματα που αντιμετώπιζε...
 
«Οι συνέπειες στην ψυχική υγεία, από το σοκ των οικονομικών μέτρων που αποφάσισε η κυβέρνηση κατ’ εντολή της ΕΕ και του ΔΝΤ, πρόκειται να γίνονται διαρκώς πιο δραματικές», σύμφωνα με τον κ. Θεόδωρο Μεγαλοοικονόμου, ψυχίατρο, διευθυντή στο Ψυχιατρικό Νοσοκομείο 
Αττικής.Οι αυτοκτονίες εξαιτίας της οικονομικής δυσπραγίας αυξάνονται και στη χώρα μας, όπως και οι συναισθηματικές διαταραχές. Ενδεικτικό της κατάστασης που επικρατεί είναι ότι οι συμπολίτες μας που απευθύνθηκαν για βοήθεια σε δημόσια ψυχιατρικά νοσοκομεία αυξήθηκαν κατά 30% το τελευταίο διάστημα!

Οι πολίτες, πιεσμένοι από την κρίση, σε κάποιες περιπτώσεις υιοθετούν μορφές έκφρασης που περιέχουν μια δόση βιαιότητας.Οι ειδικοί, επιπλέον, δεν κρύβουν την ανησυχία τους ότι το ποσοστό θα αυξηθεί τους επόμενους μήνες. Σύμφωνα με πρόσφατες διεθνείς μελέτες, κάθε αύξηση της ανεργίας κατά 3% φέρνει αύξηση των αυτοκτονιών κατά 5% και των θανάτων από αλκοόλ κατά 30%!
Πιο συγκεκριμένα, όπως προκύπτει από τα στοιχεία της περιόδου μέχρι το 2009, το 30% των εργαζομένων στις χώρες της ΕΕ υποφέρουν από τις σοβαρές συνέπειες του έντονου στρες στον χώρο της εργασίας, ενώ 40 εκατ. εργαζομένων αρρωσταίνουν από ψυχικά προβλήματα στον επαγγελματικό τους χώρο. 

Επίσης, μελέτες σε διάφορες ευρωπαϊκές χώρες έχουν δείξει, μέσα στο 2009, αύξηση των καταθλιπτικών διαταραχών κατά 15% και των αγχωδών διαταραχών κατά 30%.«Οι συνέπειες στην ψυχική υγεία, από το σοκ των οικονομικών μέτρων που αποφάσισε η κυβέρνηση κατ’ εντολή της ΕΕ και του ΔΝΤ, πρόκειται να γίνονται διαρκώς πιο δραματικές», αναφέρει στο «Εθνος της Κυριακής» ο κ. Θεόδωρος Μεγαλοοικονόμου, ψυχίατρος, διευθυντής στο Ψυχιατρικό Νοσοκομείο Αττικής. 


Αδιέξοδος
«Θα καταστρέψουν όχι μόνο το παρόν εκατομμυρίων, αλλά και το μέλλον μιας ολόκληρης, τουλάχιστον, γενιάς. Γνωρίζουμε πώς η οικονομική κρίση γίνεται κρίση οικογενειακή και κρίση προσωπική, οδηγώντας, όταν δεν φαίνεται διέξοδος, στην κατάθλιψη, την κατ’ εξοχήν ψυχική διαταραχή της οικονομικής ύφεσης. 

Σ’ ένα σύστημα που δομεί την προσωπική ταυτότητα μέσω της εργασίας, το ενδεχόμενο επιστροφής στο σπίτι σηματοδοτεί μια... ήττα. Μια ήττα την οποία το άτομο οδηγείται αφενός να θεωρεί ως προσωπική του ευθύνη και αφετέρου ότι, για την αντιμετώπιση των συνεπειών της, δεν υπάρχουν παρά ατομικές λύσεις.

Η οικονομική κρίση αγγίζει κάτι πιο βαθύ από το οικονομικό, που είναι το νόημα της ζωής, μια κρίση προοπτικών που βιώνουν προπαντός οι νέοι. Τα άτομα αισθάνονται παγιδευμένα μέσα σε μια κατάσταση χωρίς διέξοδο», συμπληρώνει ο κ. Μεγαλοοικονόμου. 

Ο κίνδυνος της ανεργίας, οι ελαστικές σχέσεις εργασίας αυξάνουν την ανησυχία και κάνουν τον εργαζόμενο να αισθάνεται ότι καταρρέουν τα δεδομένα της εργασίας και του κράτους πρόνοιας. Ολο και περισσότεροι Ελληνες οδηγούνται να ζουν μέρα με τη μέρα σε συνθήκες έντονης επισφάλειας.

ΑΡΝΗΤΙΚΑ ΣΥΝΑΙΣΘΗΜΑΤΑ
Το... αναπόφευκτο προκαλεί δέος


Υποφέρουν τόσο αυτοί που εξακολουθούν να έχουν εργασία (με τους εξοντωτικούς όρους στους οποίους πρέπει να συμμορφωθούν για να τη διατηρήσουν), όσο και αυτοί που δεν έχουν, οι οποίοι βουλιάζουν στο τέλμα της μακροχρόνιας ανεργίας. 

«Το άτομο που βρίσκεται ξαφνικά στον βυθό αυτής της κρίσης, νιώθει, συχνά, τελείως αποξενωμένο, μέσα σε μια νέα κατάσταση γύρω του, που απαξιώνει συστηματικά τους τρόπους που είχε μάθει να διαπραγματεύεται και να διεκδικεί», τονίζει ο κ. Μεγαλοοικονόμου. «Κι έτσι δύο τινά συμβαίνουν: Είτε μαθαίνει να υποτάσσεται είτε υιοθετεί μορφές έκφρασης που περιέχουν μια δόση βιαιότητας.

Η καλλιέργεια του δέους και του φόβου απέναντι στο αναπόφευκτο αυτών των μέτρων και στην παντοδυναμία των ‘’ισχυρών’’, σε συνδυασμό με την αδυναμία ‘’ημών των ενόχων’’ που φτιάξαμε αυτό το τεράστιο χρέος, αφήνει ακόμα πολλούς εμβρόντητους και αδρανείς και ορισμένους μέχρι και να ταυτίζονται με τον επιτιθέμενο και να δικαιολογούν τα μέτρα ως αναγκαία», υπογραμμίζει ο κ. Μεγαλοοικονόμου. 



ΕΩΣ ΤΟ 2020
Νο 1 ασθένεια η κατάθλιψη

Η σημερινή οικονομική κατάσταση, όπως όλα δείχνουν, θα εντείνει και τα συναισθήματα απόγνωσης μεταξύ εκείνων που ήδη πάσχουν ή είναι επιρρεπείς σε ψυχικά νοσήματα. Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας (ΠΟΥ) κρούει τον κώδωνα του κινδύνου για έξαρση του αριθμού των αυτοκτονιών και των ψυχικών διαταραχών. 

Αρκεί να αναφέρουμε ότι σε όλο τον κόσμο 121 εκατ. άνθρωποι υποφέρουν από κατάθλιψη, 70 εκατ. από προβλήματα που έχουν σχέση με τον αλκοολισμό, 24 εκατ. από σχιζοφρένεια και 37 εκατ. από άνοια. Η κατάθλιψη και οι αγχώδεις διαταραχές είναι τα συνηθέστερα προβλήματα και εκτιμάται ότι έως το 2020 η κατάθλιψη θα αποτελεί τη συχνότερη ασθένεια στις προηγμένες χώρες και τη δεύτερη αιτία ανικανότητας στον κόσμο.


«ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ»
Προστατεύει από νευρώσεις

Exei επαρκώς αναλυθεί (Φ. Σκούρας, Α. Χατζηδήμου, Α. Καλούτσης και Γ. Παπαδημητρίου, «Η Ψυχοπαθολογία της Πείνας, του Φόβου και του Αγχους», 1947), ότι σε μια αντίστοιχη κατάσταση «σοκ και δέους», όπως ήταν η περίοδος του πολέμου και της ξένης κατοχής στην Ελλάδα (1941-44), η ψυχολογική παλινδρόμηση που εμφανίστηκε αρχικά στη συμπεριφορά των ανθρώπων, λόγω των τραυματικών γεγονότων εκείνης της περιόδου, συνοδεύτηκε και από την αντίθετη εξέλιξη, από αυτό που αποκλήθηκε «ψυχολογικός ρόλος της αντίστασης». 

Οταν, δηλαδή, η αγχώδης και οξεία συγκινησιακή ένταση μειωνόταν και μεταμορφωνόταν σε συνειδητή δράση! «Η "ψυχολογία της αντίστασης", με την ενσωμάτωση του ατόμου σε (αντιστασιακές) ομάδες που αγωνίζονταν, ήταν ο κύριος παράγοντας που προστάτευε την προσωπικότητα από τη διάλυση και την εκμηδένιση. Αυτή η ‘’ψυχολογία της αντίστασης’’ λειτούργησε ως προστασία από νευρωτικές διαταραχές, οι οποίες, μετά το τέλος του πολέμου, αυξήθηκαν πολύ».


Μαρίνα Ζιώζιου 
marina@pegasus.gr


Δεν είναι ορατοί οι σύνδεσμοι (links).
 Εγγραφή ή Είσοδος
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							Before ordering a test decide what you will do if it is (1) positive, or (2) negative. If both answers are the same, don't do the test. Archie Cochrane.
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				Forum Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας →
			
	
				Άλλες κατηγορίες μηνυμάτων →
			
	
				Πολιτική και Κοινωνικά Θέματα (Συντονιστές: Πατρωνάκης Μάνος, Argirios Argiriou, Γ.Κτιστάκης, Denominator) →
			
	
				Κάθε αύξηση της ανεργίας κατά 3% φέρνει αύξηση των αυτοκτονιών κατά 5%.
			


	

			

			 

		

			
				Σχετικά θέματα

			

			
					 	Τίτλος / Ξεκίνησε από	Απαντήσεις	Τελευταίο μήνυμα
	
								
								
								
								
								
									Αύξηση θέσεων στις ειδικότητες
									Ξεκίνησε από Δ. Κουναλάκης
										« 1 2 »
										Θέματα Ειδικευομένων
									

								

								
								18 Απαντήσεις
								

								22214 Εμφανίσεις
								
								
								10 Φεβρουαρίου 2011, 00:49:20

								από Harper
							
	
								
								
								
								
								
									Τα βιοκαύσιμα φταίνε για την αύξηση των τιμών των τροφίμων
									Ξεκίνησε από πρώτη & καλύτερη
										
										Αποσπάσματα από τον έντυπο και ηλεκτρονικό τύπο
									

								

								
								0 Απαντήσεις
								

								49148 Εμφανίσεις
								
								
								 4 Ιουλίου 2008, 00:06:29

								από πρώτη & καλύτερη
							
	
								
								
								
								
								
									“Πράσινο φως” από το ΣτΕ για την αύξηση των ιατρικών αμοιβών
									Ξεκίνησε από Πατρωνάκης Μάνος
										
										Εργασία στον ιδιωτικό τομέα - Άλλες μορφές
									

								

								
								0 Απαντήσεις
								

								20887 Εμφανίσεις
								
								
								14 Δεκεμβρίου 2008, 07:19:00

								από Πατρωνάκης Μάνος
							
	
								
								
								
								
								
									Kοκκύτης - αύξηση κρουσμάτων
									Ξεκίνησε από Δ. Κουναλάκης
										
										Χρήσιμες πληροφορίες
									

								

								
								0 Απαντήσεις
								

								40344 Εμφανίσεις
								
								
								23 Φεβρουαρίου 2010, 19:09:07

								από Δ. Κουναλάκης
							
	
								
								
								
								
								
									ΕΛΣΤΑΤ: Αύξηση αυτοκτονιών στην Ελλάδα, το 2011 συγκριτικά με το 2010.
									Ξεκίνησε από Argirios Argiriou
										
										Αποσπάσματα από τον έντυπο & ηλεκτρονικό τύπο
									

								

								
								0 Απαντήσεις
								

								2787 Εμφανίσεις
								
								
								22 Μαΐου 2013, 22:49:14

								από Argirios Argiriou
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